

驻村第一书记姚德军 视七里铺为故乡 待群众如亲人

“到七里铺村之后,感觉压力很大。村里视我为亲人,在衣食住行上关心备至。有单位做坚强后盾,后勤保障到位,有啥理由不扑下身子、干出样子?”这是郑州市统计局派驻巩义市站街镇七里铺村第一书记姚德军见到记者时说的第一句话。2020年3月9日,他和单位的另外两名工作队员一起,背着简单的行囊,来到了黄河岸边的七里铺村,从此,开始了一身汗水一身泥,出了东家进西家的驻村之路。

记者 李晓霞



把精力用到解决问题上

刚来时,和群众不熟悉,大家都称呼姚德军为姚书记,对郑州来的干部敬而远之。现在,有叫德军的、兄弟的,还有叫孩儿的。七里铺村有贫困户19户48人,“刚来时,姚书记为了摸清贫困户的基本情况,晚上12点之前没有睡过觉。他们驻村,单位要求每周是五天四晚上,但姚书记通常是六天五晚上,有时干脆就不走了,把七里铺村当成了家。”村干部也对姚德军竖起了大拇指。

“有家贫困户有个老太太,都八十多岁了,每次去,都拉着手不松,说要给我擀面条、烙油馍,哪好意思吃

啊,心里暖暖的都是感动。”很快,姚德军就融入了乡村。坐在炕头,走在地头,到处是他忙碌的身影。

熟悉了各家的基本情况、了解了他们的需求后,姚德军开始因户施策,能帮助就业的安排就业,能提供公益性岗位的积极协调,能自主创业的尽量扶持,从源头上解决制约贫困户良性发展的难题。

不单要输血,还要造血。前阵子开展的扶贫消费活动,姚德军就是利用郑州统计局干部下乡扶贫这个契机,“买走”了城里人需要的农副产品,激发了贫困户的内生动力。

把心血用在干事创业上

上半年,在姚德军的沟通协调下,郑州市统计局第十七党支部走进了七里铺村,与该村党支部共同摠下了“机关+农村+扶贫”结对帮扶快捷键。

座谈会上,双方党支部介绍了党建经验,分享了在组织建设、党风廉政、队伍管理等方面的经验做法,特别是精准扶贫方面进行了深入交流,并就下一步工作达成共识。双方一

致认为,要充分发挥各自党建工作资源,通过组织建设互促、党员干部互动、党建载体互用、结对帮扶互助等活动,助力脱贫攻坚和乡村振兴,进一步提升支部的凝聚力、战斗力、创造力。共同研究帮扶对策,为村里的产业发展出谋划策,并多次走进贫困户家中,宣传扶贫政策,听取帮扶对象的相关诉求。

把能力用在造福于民上

现在的姚德军依然忙碌,随着巩义市“摘星夺旗创三宜”活动的进一步推进,他感觉自己肩上的担子更重了,贫困户的“两不愁”“三保障”只是精准扶贫的基础,农民无商不富,只有以产业带贫,才能走好乡村振兴之路。

在他的带动下,七里铺村的孙振卫养殖专业合作社已经以入股的形式

成立,规模化养羊将为贫困户带来真正的红利期,计划到2021年底,出栏5000~10000头肉羊。“计划好了,双节期间去外地考察,想养好羊,得有品种、技术等方面做支撑。做了这个书记,就得负起这个责任,有信任、有单位做后盾,就一定能把贫困户的事情做好,使乡村振兴活力十足。”

北山口镇白窑村党总支书记刘路权 “硬功夫”打造美丽乡村 为乡村振兴聚力添彩

“退伍不褪色,不忘初心记使命,为乡亲们做事,我无怨无悔!”朴实的话语,道出的是北山口镇白窑村党总支书记刘路权作为一名共产党员的高尚情怀。

20年前,刘路权从部队退伍后,积极投身振兴家乡的工作中,实现了从退伍军人到村党支部书记的华丽转变,书写了一名退伍军人自强不息、拼搏奋进的精彩人生。

记者 李晓霞

巩义时报 孙淑霞



脱下军装,永葆本色

刘路权自幼家境贫寒,穷人的孩子早当家,1990年他应征入伍。在部队他勤学苦练,团结战友,服从命令,听从指挥,各方面都有了很大进步,并在1994年光荣加入中国共产党。1994年怀揣着回乡创业的梦想,他退伍还乡。

2004年春,作为村年轻党员的他发挥模范带头作用,兴办猪场。目前,养猪场年出栏商品猪400头以上,净收益10万余元。他积极热心指导其他养殖户养猪技术,对其他养殖户出现的技术问题,他都会认真帮助分析原因,传授养殖经验,简单的用药他免费提供,受到了三里五村乡亲们的一致好评。

刘路权以过硬的人品和能力,2019年8月9日当选为白窑村党总支书记兼村委会主任。2019年其家庭被评为巩义市文明家庭;2020年又被推荐为郑州市清正廉洁家庭候选户。

由于历史遗留问题,该村问题多多。刘路权无数次思考白窑村的发展、如何谋老百姓的幸福生活。在平日工作中,他有事就和两委成员商量,充分听取他们的意见和建议,做到“大事讲原则,小事讲风格”,形成了良好的工作作风,班子成员分工明确,团结协作,2019年顺利通过“摘星夺旗创三宜”活动三颗星验收标准,提高了村干部工资,提升了全村70岁以上老人的补助,得到了全村干群的夸赞!

勇抗疫情守山川,日夜奋战保民安

2020年初,正当大家沉浸在春节的祥和气氛中时,新型冠状病毒来势汹汹,接到上级安排后,刘路权担任白窑村此次战役总指挥,带领全体村干部、党员群众搭帐篷、设检疫点,建立全村疫情防控第一道关口,布设告示牌、张贴宣传标语,为群众发放宣传告知书,引导群众科

学积极应对疫情,最大力度保障群众生命安全。

在疫情防控常态化节奏中,刘路权迅速将全部精力转移到村重点工作中,厕所革命、污水管网改造、燃气入户等大额惠民工程在与上级对接中有序推进,为乡村美丽之星的摘取奠定了基础。

“硬功夫”打造“美丽乡村”

“村委会的事无小事,事事谋发展;村民的事无小事,事事想致富。”为了提高群众幸福感,提升村庄大环境,2019年底,刘路权积极响应政府号召,动员干部群众拉开了白窑村“拆违补绿”的大幕,2019年底至今共拆除违建220处,2020年春投入大量财力、物力绿化村组主干道,现在绿化成果已初见成效,第二季度镇组织的“逐村观摩、整镇推进”活动中,该村的拆违和主干道绿化得到上级领导的认可。

怎样才能实现农村产业兴旺?

才能让群众增收?刘路权想方设法盘活企业;积极配合上级政府做好村组群众工作,引进外商在白窑村搞开发;经常主动联系乡土人才听取他们好的建议,为助力乡村振兴打下坚实的基础。

“作为一名共产党员,牢记全心全意为人民服务的宗旨。”刘路权表示,将会发挥一个共产党员的先锋模范作用、一个领头雁的引领作用,为白窑村未来的发展做出更大的贡献,回报父老乡亲的厚爱!